

为生命接力,救助患白血病女孩

聊城教师赴济南捐“骨髓”救人

本报聊城1月15日讯(记者 王尚磊 通讯员 牛瑞超)

患白血病,移植造血干细胞是挽救生命的唯一希望,一位6岁白血病女孩生命危在旦夕,经过红十字会配型,女孩生的希望寄托在了聊城教师周子腾的身上。作为中华骨髓库的志愿者,冠县教师周子腾二话没说,同意捐献。

“我的状况良好,刚刚打完动员剂,家里人也很支持我。”1月15日下午6时多,在济南,刚刚吃过晚饭的周子腾正在休息,这天是他体内注射动员剂的第三天,再过一天,他就能完成救人的使命——捐献造血干细胞。记者了解到,动员剂是指在捐献造血干细胞之前几天,会打一种叫粒细胞集落刺激因子,促进造血干细胞大量生长释放到外周血中。周子腾是1月12日上午赶赴济南准备捐献造血干细胞救人的,捐献造血干细胞的时间定于1月17日。

记者了解到,周子腾今年28岁,工作于冠县冠城镇高级中学。周子腾于2013年6月27日,在聊城大学就读期间志愿

加入中华骨髓库;2017年12月,接中华骨髓库山东分库紧急通知,周子腾与一名6岁白血病患者配型初筛相合,患者病情危急,需要尽快进行造血干细胞移植,红十字会人员立即根据登记信息与周子腾联系,但由于登记的联系方式发生变更,一时没有联系上。

经过努力,冠县红十字会随即与周子腾取得联系,周子腾当场表示同意捐献。2017年12月31日,按照中华骨髓库安排,在市红十字会工作人员的陪同下,在聊城市人民医院体检中心为周子腾进行了全面体检,并抽取血样送浙江省血液中心进行高分辨分型确认。2018年1月5日,体检结果、高分辨结果经中华骨髓库确认,下达采集造血干细胞计划:定于2018年1月12日至1月19日在山东省立医院采集造血干细胞。

记者了解到,周子腾成为冠县红十字会首例捐献造血干细胞的志愿者,是聊城市2018年首例,全市第18例。周子腾的行动获得了家人的全力支持,周子腾的母亲是一名无偿献血志愿者,



赶赴济南前,冠县红十字会为周子腾举行欢送仪式。

对周子腾救人的行为给予很大鼓励。在准备捐献之前,周子腾开始注意饮食,加强锻炼。周子腾的妻子也是一名教师,已经怀

孕5个多月,妻子也给了周子腾莫大鼓励,这两天妻子一直在济南陪同照顾周子腾。

在周子腾全力以赴准备捐

献的过程中,另一方是患有白血病素未谋面的6岁女孩,女孩已经在医院入仓等待移植救命的造血干细胞。

聊城大戏《海源阁》晋京演出火爆

本报聊城1月15日讯(记者 凌文秀 通讯员 高梦) 11日、12日,山东省精品资助项目山东梆子《海源阁》晋京演出圆满成功。现场火爆,观众反响强烈。

海源阁位于山东聊城市,是清代四大藏书楼之首和中国历史上最著名的私人藏书楼之一。由聊城进士杨以增始建清道光20年,历经四代人悉心相守,总计藏书4千余种,22万余卷,其中宋元珍本逾万卷,凝聚着中国古代劳动人民智慧的结晶。

新编近代历史剧山东梆子《海源阁》讲述的是聊城文化世家杨家四代人殚精竭虑集书、抄书、编目、保书、卫书的故事。

清代末期南书北渐,读书之风北移,是一个时代一个民族性格变迁的节点。在此,杨以增儿媳、翰林院编修杨绍和之妾唐宝珊可谓璀璨夺目。

唐宝珊是聊城秀才唐晋元独生女,从小爱书如命,苦读不知春秋。借清明晒书日,女扮男装,潜入杨府当佣工。巧答对联,得缀杨门,成为海源阁管理者和真正的女主人。后她赴江苏

淮阴接受公爹杨以增托孤,整理卷集,教子课读,巧遇刘鄂,改革家风,倡导读书救赎民性;面对土匪和日本人的威胁利诱,她泰然自若,大义凛然,舍女跳楼,抱书扑焰,谱写了将近一个世纪北方人藏书、护书、读书救国的历史。

全剧共分5场,每一场都充满了矛盾冲突,一场场可谓扣人心弦。故事以中心人物唐宝珊为贯穿,以书写史,穿插了与主线密切关联的情节。

剧中塑造了唐宝珊从20岁到90岁集书、管书、教书、护书、保书一代才女,一代中华书魂。这是一部高扬民族魂魄,彰显民族气节,以书为魂,以书为诗,以书为史的近代历史史诗剧。一部壮怀激烈悲怆凄婉义薄云天忠昭日月书人的颂歌。演出场面宏大,剧情跌宕起伏,充分展现了中国博大精深的民族文化。

国家一级演员、中国戏剧梅花奖“二度梅”获得者章兰饰演女主角,她完美地演绎出才女唐宝珊大义凛然的将帅之风,表演、道白、唱腔及舞台形象个性化都做到淋漓尽致。



山东梆子《海源阁》剧照。

北京的戏迷朋友们对山东梆子《海源阁》的艺术效果表示赞赏,观看山东梆子《海源阁》,令人震撼。剧情设计、人物表演、舞台情景的融合达到了真挚动情感感染观众的艺术效果。台词即是诗化,故事情节倡导读书救赎民性,演员各个鲜活表现自如,着实为一台戏剧精品。

初中学业水平英语考试聊城将增加口语

设两年过渡期,2020年改为听力和口语考试

根据聊城市教育局日前对外发布的通知,初中学业水平考试英语学科将开展口语考试,英语听说计算机考试设两年过渡期,2018年、2019年英语学科考试依然按照原模式进行,只考听力部分。

据介绍,根据国家、省中高考改革精神,按照教育部《英语课程标准》的总体目标要求,基于人工智能的英语学科自动化听说考试

技术已经在各省市中高考中大规模应用。目前,具备良好的英语交际能力已经成为现代化人才普遍需求,国家日益重视学生英语听说读写综合能力的发展。为促进聊城市中小学英语教育教学改革发展,结合实际情况,现决定在初中学业水平考试中开展口语考试。

在聊城市教育局下发的通知中,英语听力考试和口语考试合并在计算机进行,统称英语听说计算机考试;市统一建设初中学业水平考试英语听说计算机考试平台,在该平台进行全市英语听说考试;英语听说计算机考试设两年过渡期,2018年、2019年英语学科考试依然按照原模式进行,只考听力部分。2020年听力考试改为听力和口语考试,考试在英语听说计算机考试平台进行,成绩正式计入学

业水平考试总分;英语听说机考具体题型、分值和考试时间等事项将在《初中英语听说机考实施方案》中予以公布。

通知要求,各县(市、区)教育局要充分认识到初中学业水平考试英语学科听说考试改革的重要性和紧迫性,迅速通知到有关学校和全体师生,并根据要求做好相关工作。

(龚长山)

临清举行首届高中生实验操作技能大赛



为推动全市实验教学深入开展,提高实验教学仪器使用率,提升学生规范实验操作技能以及自主创新能力,1月12日,临清市教育部门在临清市第三高级中学举行首届高中生实验操作技能大赛。

实验操作技能大赛分高中物理、高中化学、高中生物三个组别,以高中理化生现行教材中的所有实验为备选对象,题目不定,每位选手在自己比赛前随机抽取题目,确定题目即进入比赛操作流程。整个实验操作比赛分为抽取实验、自选仪器、操作讲解、整理器材、回答评委现场提问五个环节。

据介绍,举办全市高中生实验操作技能大赛的目的一在于以赛促教、以赛促学,培养学生创新精神,激发学生学习科学,探究科学奥秘的兴趣,推动学校科学实验教学工作的开展,充分发挥实验教学在教育教学中的重要作用,扎实推进素质教育。

“通过这次参加实验操作比赛,认识到自己在操作中还有很多不足,需要继续努力,进一步加强自己的动手能力和理论与实践相结合的能力。”来自临清二中的浩连兴同学这样感言。

临清市首届高中生实验操作技能大赛的举办,为全市高中生搭建了一个同台竞技、互相交流、自我提升、共同进步的平台,也为下一步如何提高学生实验操作和专业技能水平及创新能力起到了积极的推动作用。临清市教育局计划将此项竞赛纳入常规竞赛活动并长期开展。

(龚长山 韩桂云)

挂失声明

聊城市东昌府区易乐尔企业管理咨询有限公司营业执照正副本不慎丢失,编号:371502200012208,声明作废!